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Dům dětí a mládeže Třešť                                             
a Spolek Kamarád při DDM v Třešti                       LEDEN   2024 

 KAMARÁD 
                                                                                              Měsíčník zábavy, rad, poučení,                                                                        

        informací, soutěží a mnoha  

        dalších zajímavostí 

 

 

 Kontakt:  telefonní číslo 567 224 986 

                          e-mail: ddm2@zs-trest.cz 

                         webové stránky: www.ddm-trest.cz 

……………………………………………………………………………………           

 

Ať nový rok 

splní všechna vaše 

tajná přání, 

ať anděl strážný 

vaše cesty chrání 

a problémy ať se 

vás straní. 

 

Šťastný nový rok 2024 přejí Renča a Mirča 

 

 

Začátkem ledna tradičně 

vyjdou do ulic obcí a měst tříkráloví 

koledníci, aby do našich domovů 

přinesli radostné poselství Vánoc. A právě těmto malým i velkým 

koledníkům patří velké poděkování za pomoc při organizaci této 

charitativní akce.  

mailto:ddm2@zs-trest.cz
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       LEDEN 2024 

Datum  Akce 

středa ZIMNÍ ODPOLEDNE - SNĚHOVÉ STAVBY 

- určeno pro žáky 1. ročníků (v rámci pohybových her, ve spolupráci se 

ŠD) 

- začátek od 13.00 hodin 

                                                                                  * okolí hřiště DDM 

- sportovní akce se uskuteční dle počasí (změna termínu vyhrazená) 

středa 

10.01. 

 

TEMATICKÁ A KOMUNITNÍ SETKÁVÁNÍ V SVČ 

PÉČE O TĚLO  s Miluškou  (jak pečovat o svou pleť a tělo) 

- akce určená i pro dospěláky 

- začínáme v 15.00 hodin                                            * klubovna DDM 

 

pondělí 

15.01. 
 

Likvidace TRADIČNÍ VÁNOČNÍ VÝSTAVY v oknech DDM.  

- v průběhu dne (dle volného času pedagogických pracovníků) 

                    

               

úterý 

16.01. 

TEMATICKÁ A KOMUNITNÍ SETKÁVÁNÍ V SVČ 

VĚDOMÁ JÓGA III. s Markétou  – „V elementu vody“ 

- od 17.30 – 19.00 hodin v sále pohybové výchovy DDM 

- prezenční listina v kanceláři DDM 

                                                                           ⃰  sál pohybové výchovy 

středa 

24.01. 

STRATEGICKÁ HRA PRO DVA HRÁČE – PIŠKVORKY  

 – v rámci ŠD pro žáky 1. ročníků                      

 - začínáme ve 12.30 hodin                                                                              

                                                                       * kmenové třídy 1. ročníků 

               

              středa 

              24.01. 

STRATEGICKÁ HRA PRO DVA HRÁČE – PIŠKVORKY 

- hra určená pro žáky od 2. – 5. ročníku  

- začínáme ve 14.30 hodin  

                                                                                  * klubovna 1 DDM 

 

 

 

do pátku 

26.01. 

 

„NAMALUJ MI ZIMU“ 

- výtvarná, literární či fotografická soutěž pro všechny kamarády 

- žáci nebo jednotlivé kolektivy mohou odevzdat své kreativní práce do 

pátku 26.01.2024 

                                                                                    * kancelář DDM 
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          Adventní věnec nemusí být vždy z jehličí a přírodnin. Připravit ho můžeme 

například z voňavého perníkového těsta a o tom nás v pátek 1.12.2023 

přesvědčila paní Petra Pátková na dílničce, která 

se konala ve cvičné kuchyni základní školy. Na 

dílničku s sebou přinesla předem napečené perníky 

různých tvarů, připravené k nazdobení a výrobě 

perníkových svícnů. V úvodu všechny seznámila s 

přípravou perníkového těsta, výrobou, pečením a 

ukázkou zdobení a vytvoření svícnu. Následovala 

vlastní tvorba všech účastníků, kteří si podle své 

fantazie nazdobili perníky bílkovou polevou, 

jednotlivé části slepili, přidali svíčky a ozdobili 

stuhou a jiným vánočními komponenty. Každý 

účastník si domů odnášel originální adventní svícen s 

vůní medu, který ozdobí jejich vánoční stůl. 

          Žádný Mikuláš nebo Anděl, jenom samí čerti, čertice a čertíci 😊. 

Správně! ČERTOVSKÝ REJ! Ve spolupráci se Spolkem Kamarád a za 

podpory Města Třešť, jsme v sobotu 2.12. 

2023 připravili v sále kulturního domu 

zábavné odpoledne, plné písniček, soutěží, 

tance a čertovského dovádění. Po celé 

odpoledne provázela přítomné skvělá zábava. 

Malí i velcí se skvěle bavili a v závěru 

nechyběla ani čertovská nadílka. Velké díky 

patří Městu Třešť za finanční podporu a 

koordinátorce Heaven in Personality, s.r.o. 

Plzeň paní Petře Konířové za sladkosti, které věnovala dětem. 

 

V sobotu 16. prosince jsme se vydali s dětmi a 

jejich rodiči vlakem na malý výlet do nedalekých Hodic. 

V Hodicích na nás čekal pan Roman Navrátil, člen 

mysliveckého spolku Stráň Hodice. Společně jsme se 

vydali nazdobit stromečky v okolí krmelce, který se 

nachází v lokalitě Čertova skála. Cestou jsme ve zbytcích 

sněhu pozorovali stopy lesních zvířat a dozvěděli jsme se, 

co zvířátkům v zimním období dát či naopak, co jim může 

uškodit. S sebou jsme přivezli mrkev, jablíčka, 
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slunečnicová semena, kukuřici a mnoho dalšího. Děti si tuto akci doslova užívaly. 

Věšely jablíčka a mrkev na stromy, semínka sypaly na jednotlivé pařezy. 

Odměnou nám bylo opékání špekáčků na vlakovém nádraží v Hodicích, které jsme 

si doslova užívali. 

Poděkování patří nejen p. Romanu Navrátilovi, ale všem, kteří se této 

akce zúčastnili a přinesli zdravé pochoutky pro ptáčky a lesní zvířátka. 
 

I v letošním roce jsme společně se Spolkem Kamarád 

vyhlásili Vánoční sbírku pro opuštěné pejsky. Do sbírky se 

zapojilo 95 dětí a 18 „dospěláků“ ze základní školy. Zde jsme 

vybraly finanční částku 5. 329,- Kč, dále deky, granule a 

pamlsky.  

Sbírka ještě pokračovala v DDM, kde se zúčastnilo xx 

rodin a jednotlivců. Zde se kromě věcných darů vybralo 

dalších 2. 211,- Kč, deky, pamlsky, granule, konzervy, pelíšky, 

atd. Celkem se vybralo 7. 540,- Kč. V úterý 19. 

prosince jsme vše s pomocí p. Aleše Laciny odvezli do 

útulku.   Původně byla sbírka určena 

pro PSINEC na Pístově, ale po 

telefonickém rozhovoru jsme 

zjistili, že Psinec na Pístově ukončil 

svou činnost letos na podzim, a tak 

jsme veškerý výtěžek a darované věci odevzdali do psího útulku 

v Polné, kam jsou umisťováni i psi z Třeště a okolí. Útulek 

vedou manželé Dvořákovi a můžeme potvrdit, že o psy je velmi 

dobře postaráno. V současné době jsou tam umístěni dva psi – Gregor a Ben, ale 

podle slov paní Dvořákové je to otázka času, kdy se kotce začnou plnit tzv. 

„vánočními dárky“ v podobě čtyřnohých kamarádů. 

 

Tradiční vánoční výstava je přehlídkou výtvarných a rukodělných prací 

s vánoční tématikou, která je určena kolektivům dětí zájmových kroužků 

DDM, MŠ, žákům ZŠ a ZUŠ v Třešti. Letos se již druhým rokem, v oknech domu 

dětí a mládeže, objevily práce 31 třídních kolektivů a jednotlivců. Akce se 

uskutečnila za podpory Města Třešť. 

 Všem, kteří se do vánoční výstavy zapojili, moc děkujeme a doufáme, 

že se v příštím roce opět sejdeme v tak hojném počtu. Děkujeme za nápady 

a čas věnovaný přípravě nádherných vánočních prací.  

 

Vánoční výstava potrvá do pondělí 15. ledna 2024. 
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Poslední akcí tohoto měsíce bylo Vánoční kufrování s FIT programem. 

Orientační běh v rámci FIT programu jsme zorganizovali ve středu  

27. prosince, ve spolupráci s TJ Růžená, oddílem orientačního běhu a základní 

školou. Cílem této akce bylo projít připravenou trasu. A kam se letos šlo? Zkuste 

se zorientovat v přiložené mapce      . Trasa byla tvořena tzv. kontrolkami 

s oranžovo-bílými lampióny a speciálními kleštěmi k zaznamenání průchodu 

jednotlivými stanovišti. Každý účastník získal od našeho spoluorganizátora 

podrobné instrukce a mapu, kudy trasa vede. Po absolvování trasy a návratu zpět 

do domu dětí a mládeže bylo všem odměnou posezení v jídelně DDM při vánočním 

punči a párku v rohlíku      .  
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LEDEN 

    

„POSILOVNA – SÍLA A POSILOVÁNÍ“ 😊 
 

 V žádném případě nejde o to, aby se z dětí stali „siláci“, aby se celý měsíc 

leden „posilovalo“ a pečovalo o svaly. Jde o hry zaměřené na rozvoj silových 

schopností. „Silové“ hry provozujeme pod střechou, a tak je předem sníženo 

riziko nevhodného prostředí. Vhodný je koberec, méně vhodná dřevěná podlaha. 

Cílem všech činností je rozvinout sílu, silové schopnosti přiměřené věku a 

fyzickým hrám. Jde v nich o prvky, které děti běžně užívají při nejrůznějších 

aktivitách. 

  

1. PŘETAHOVÁNÍ S POMOCÍ LANA 
 

LOV LANA S PŘETAHOVÁNÍM 

Hráči se rozdělí do dvou družstev. Obě se postaví do řad. Družstva stojí asi 10 

metrů od lana, které leží mezi nimi na zemi (uprostřed). Na znamení se k němu 

všichni rozběhnou. Obě družstva se snaží lano uchopit a odnést na své stanoviště. 

Pokud uchopí lano SOUČASNĚ, nastane přetahování. Vítězí družstvo, které se 

vrátí s lanem na své místo dřív. Všichni se však musí lana držet. 
 

STUHA UKÁŽE 

BAREVNÁ STUHA je uvázaná přesně V POLOVINĚ délky lana a leží na středové 

čáře. Dvě družstva stojí v zástupu, každé na své půlce - za čárou. Na signál se 

všichni chopí lana a začnou táhnout. Zvítězí družstvo, které dostane střed lana 

(označený barevnou stuhou) ZA SVOU CÍLOVOU ČÁRU. 
 

OBMĚNY 

1. Přetahování omezíme časovým limitem. 

2. Herní prostor na obou stranách od středové čáry rozdělíme na 3 metrová 

pásma. Přetah se opakuje 3x. Přetahovaná trvá vždy 30 vteřin. Vítězné družstvo 

si počítá body, které odpovídají číslu pásma, nad kterým je po 30 vteřinách 

střed lana. 
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2. SILOVÉ HRY DVOJIC 
 

ZA ČÁRU 

Dvojice si sedne ZÁDY K SOBĚ mezi dvě 

čáry, vzdálené asi 3 metry od sebe. Na signál se začnou hráči PŘETLAČOVAT 

zády. Mohou se opírat o zem rukama i nohama. Nesmějí se zvedat! Vítězí hráč, 

který tímto způsobem přetlačí soupeře za čáru. 
 

PŘETLAČOVANÁ NOHAMA 

Dva hráči SEDÍ na zemi proti sobě. Chodidly se vzájemně dotýkají. Ruce mají 

položené na kolenou. Na dané znamení se snaží jeden druhého odtlačit z místa. 

Vítězí hráč, kterému se to podaří. Hráči si nesmějí pomáhat rukama. Rukama se 

nesmějí ani dotýkat země. 
 

PŘEŠLAP 

Dva hráči stojí čelem proti sobě v postavení, jako by chtěli 

vyskočit do prostoru. Dotýkají se vzájemně chodidlem pravé 

nohy, vysunuté vpřed. Podají si pravou ruku a tlakem nebo 

trhnutím se snaží vychýlit spoluhráče z rovnováhy. Kdo 

přešlápne nebo viditelně posune některou nohu z místa, 

prohrává. 
 

ZVEDÁK 

DVOJICE si stoupne ZÁDY těsně k sobě. Paže dají za záda. 

Vzájemně se za ně zaklesnou. Jejich společným úkolem je 

prohnout se a nadzvednout soupeře tak, aby se OBĚMA 

NOHAMA přestal dotýkat podlahy. 
 

3. PŘETAHOVANÁ TROJIC 
Hráči se rozdělí do stejně zdatných trojic. Každá trojice se postupně utká se 

všemi ostatními. Trojice stojí ve 

spojeném zástupu, čelem proti sobě 

(druzí uchopí první za boky, třetí 

druhé). První z obou trojic se na 

středové čáře drží za ruce. Na daný 

signál se začnou trojice přetahovat. 

Trojice, která je soupeřem přetažena za jejich čáru, nebo se při přetahování 

roztrhne, prohrává. 
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4. SILÁCI 

Následující tři silové hrátky jsou spíš klukovským kláním. 

Neznamená to, že svou sílu si nemohou vyzkoušet i děvčata.  
 

PÁKA 

Známý „souboj“ jednotlivců. Dva hráči se posadí ke stolu 

proti sobě. Zaháknou se dlaněmi. Položí lokty na stůl a dají se do přetlačování. 

Oba hráči musí mít loket i ruku stejně daleko od těla. Druhou rukou se buď oba 

aktivně „zapírají“ a pomáhají si jí v přetlačování, nebo ji oba mají položenou 

v klíně. 
 

PĚSTI 

Dvojice se postaví (nebo posadí) proti sobě. Chytnou se za pravou (nebo levou) 

ruku ve výšce hrudníku tak, že si vzájemně PROPLETOU prsty. Jejich dlaně 

svírají s předloktím takřka pravý úhel. Úkolem hráčů je tlačit na ruku soupeře 

tak, aby mu při tom prohnuli jeho zápěstí směrem dozadu a dolů, a tak dostali 

ruku NAD jeho. 
 

OTVÍRÁK 

Jeden hráč SEVŘE pěst. V pěsti může ukrýt malý předmět – třeba minci. Úkolem 

soupeře je mu pěst „vypáčit“ a otevřít. Předmět mu může vzít z dlaně. Pak si 

vymění úlohy. 
 

5. ČTYŘLÍSTEK SILOVÝCH HER PRO SKUPINY 
 

SKŘIPEC 
Hraje nejméně SEDM hráčů. Hráčů musí být vždy LICHÝ POČET. Hráči se 

rozdělí do DVOJIC. Každá dvojice se postaví ZÁDY k sobě. Zaklesnou se 

v loktech a pak se oba snaží jeden druhého „natáhnout na skřipec“. Nejdřív se 

předkloní první a snaží se druhého zvednout tak, aby měl nohy vysoko ve vzduchu 

a ležel na jeho zádech. Pak se vzpřímí a vzápětí se začne předklánět druhý. To se 

opakuje v pravidelném rytmu. Hráč, který je lichý, jen chvíli pozoruje ostatní a 

pak zvolá: „STOP!“ Všichni se v tom 

okamžiku musí pustit a vyhledat 

NĚKOHO JINÉHO do dvojice. Lichý 

hráč na nic nečeká, vyhledá 

NEJBLIŽŠÍHO HRÁČE a utvoří s ním 

NOVOU DVOJICI. Tentokrát se 

lichým stane někdo jiný. Vše se znovu opakuje. 
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MEDVĚDÁŘ 

Z hráčů vybereme medvědáře – krotitele. Jeho úkolem 

je pronásledovat a lovit ostatní spoluhráče – medvědy. 

Když medvědář dostihne nějakého medvěda, pevně ho 

chytí. Medvěd se snaží vytrhnout, vykroutit. Hráči 

počítají do deseti. Pokud se v té době medvěd 

vysmekne, je volný. Z medvědáře se stává medvěd a 

z medvěda medvědář. Pokud to nedokáže, stává se 

zkroceným medvědem a další hry se už nezúčastní. 
 

FIT TESTÍKY 
 

BYSTROUŠ 

Kdo dokáže rychle reagovat, je prostě „bystrouš“. Test měří 

nejen rychlost reakce, ale také schopnost koordinace rukou a 

očí. 

POMŮCKY: 

Dřevěná půlmetrová tyčka, na které vyznačíme centimetrovou 

stupnici od nuly do padesáti. Značka 0 je umístěna ve spodní 

části tyče. V nouzi můžete využít dlouhé pravítko. Židle. 
 

TESTÍK 

Cvičenec si sedne ROZKROČMO na židli. Paži, která je pro 

něho dominantní (pravá nebo levá), si opře zápěstím o opěradlo 

židle. Ruku nechá otevřenou s prsty směřujícími 

vpřed. Palec je vzhůru. 

Pomocník drží horní konec tyče, která je ve svislé 

poloze, asi jeden centimetr od dlaně cvičence tak, 

aby značka NULA (umístěná ve spodní třetině 

tyče), byla na úrovni spodního okraje jeho ruky.  
 

Cvičenec se soustředí. Dívá se na tyč. Pomocník ohlásí PŘIPRAVIT a potom 

během JEDNÉ AŽ ČTYŘ VTEŘIN tyč pustí. Cvičenec má padající tyč co 

NEJRYCHLEJI CHYTIT sevřením ruky. POČET CENTIMETRŮ, o které spadne 

tyč dolů, odečteme u malíčkové části ruky. 

Provádíme TŘI POKUSY a hodnotíme NEJLEPŠÍ z nich. 
 

     HODNOCENÍ 
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SPORT    OBHAJOBA MÍČE  
 

VELKÝ MÍČ 

 

PRŮPRAVA 

Vyzkoušíme si házet míč oběma rukama nízko, vysoko a s odrazem od země. 

Nacvičujeme VE DVOJICI. První hází míč nízko, vysoko, druhý se snaží míč 

chytat. Ve dvojici procvičíme i obyčejné chytání míče po vzájemných 

přihrávkách. Střelbu míčem zkoušíme v malé skupině. 
 

PŘEBÍHANÁ 

Křída nebo jiný materiál na označení stanovišť hráčů. Jeden větší míč.  
 

Vylosujeme hráče, který bude STŘELCEM. Ten se postaví doprostřed kruhu 

s míčem v ruce. Ostatní hráči udělají KRUH. 

Rozestaví se v něm tak, aby mezi mini byly asi 

TŘÍMETROVÉ rozestupy. Každý hráč si svoje 

místo na kruhu nějak označí (křídou, kamínky, 

jiným materiálem). Když střelec vyhodí míč do 

vzduchu, je to pro všechny hráče na obvodu 

kruhu znamení, aby OKAMŽITĚ opustili svou 

značku a ZABRALI kteroukoliv jinou. STŘELEC 

padající míč chytí a hodí ho tak, aby zasáhl 

někoho, kdo ještě nestojí na žádné značce. Když se mu to podaří, VYMĚNÍ si 

s ním úlohu. Jinak zůstává střelcem i v dalším kole hry.  
 

CHYTAČ 
Jeden – dva větší míče 
 

Hráči udělají větší kruh. Uvnitř kruhu se 

pohybuje strážce. Snaží se co nejrychleji 

zachytit míč, který si hráči na obvodu 

přihrávají. Přihrávky létají nejrůznějším 

směrem: nízko, vysoko, někdy odrazem od země. 

Když se strážce míče zmocní, VYMĚNÍ SI MÍSTO s tím, kdo se míče dotkl 

naposledy. Každý hráč získává body pro sebe. Vedoucí hry může 

v několikavteřinovém intervalu po prvním míči vyhodit ještě druhý, případně třetí 

míč. 

OBMĚNA – do kruhu se postaví DVA chytači. Hraje se dvěma míči. 
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SPORT   CVIČENÍ S NETRADIČNÍM NÁČINÍM 

PET LAHVE 

Určitě doma občas pijete nějaký nápoj, který jste v obchodě koupili balený 

v plastové lahvi. Když se obsah vypije, lahev se zmáčkne a vyhodí do kontejneru 

na plasty. Než to uděláte, použijeme PET lahve jako cvičební náčiní. KAŽDÝ 

CVIČENEC si obstará TŘI LAHVE. 2 ks 0,5 l a 1 ks od nápoje s obsahem 1,5 l. 

Všechny lahve naplníme obyčejnou vodou. 
 

CVIČENÍ SE DVĚMA PŮLLITROVÝMI LAHVEMI JAKO S ČINKAMI 

Do každé ruky uchopíme jednu 0,5l lahev jako činku – 

nejlépe uprostřed. Ve stoji lahve zvedáme nad hlavu a 

vracíme zpět. Potom můžeme s lahvemi v rukách ještě 

upažovat, předpažovat a zapažovat.  
 

Lehneme si na zem, na záda. 

Nohy mírně pokrčíme a pevně 

opřeme o zem. Do každé ruky si vezmeme jednu 

půllitrovou lahev. Cvičíme s nimi jako s malými činkami. 

Upažujeme, předpažujeme, vzpažujeme. Můžeme přidat i mírné protahování 

nohou. 
 

ŽONGLOVÁNÍ S LAHVÍ 1,5 L 

Lehneme si na zem. Opřeme se pevně 

o záda. Pokrčíme nohy a zvedneme je 

nad zem tak, abychom na ně (na chodidla) mohli položit lahev. Pak opatrně jen 

pohybem obou chodidel lahví otáčíme.  
 

ŠTAFETKA 

Cvičenci vytvoří dvě stejně početná družstva. Každé 

družstvo má jednu 1,5 litrovou lahev a postaví se do 

zástupu. 
 

1. Cvičenci stojí těsně za sebou v širokém stoji 

rozkročném. První cvičenec má v ruce PET lahev. Na 

daný signál začne pod nohama podávat lahev dalšímu. Poslední stejným způsobem 

posílá lahev zpět. 

2. Cvičenci si oběma rukama podávají lahev nad hlavami. 

3. Cvičenci si podávají lahev opět nad hlavami. Když doputuje k poslednímu, utíká   

    s ní zezadu dopředu a znovu podává lahev v zástupu. Lahev putuje tak dlouho,  

    dokud v čele zástupu nestojí původní PRVNÍ cvičenec.   
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SPORT   ZVÍŘATA: SPORTOVNÍ REKORDMANI 

 

GIBON 
Patří mezi lidoopy. Lidoopi jsou nejbližší 

„příbuzní“ člověka. Gibon je králem všech 

skokanů. Je to nejpohyblivější lidoop. Má totiž 

velice ohebná ramena a zápěstí. Právě to mu 

umožňuje pohybovat se houpavými skoky z větve 

na větev. Dlaně a chodidla má holá, kožovitá a umožňují dokonalé uchopení. Velký 

palec je protistojný. Díky němu gibon může chodit vzpřímeně po větvích. Palec je 

posunutý blíž k zápěstí a velmi vzdálený od ostatních prstů. Šikovně ručkuje. 

Tělo pracuje jako kyvadlo při dlouhých skocích mezi větvemi. Na větvi „visí“ za 

ruce. Pouští se a dokáže se držet jenom jednou rukou. Prsty působí jako hák. 

Místo příštího doskoku přesně odhadne – výborně vidí. Může doskočit do 

vzdálenosti až 12 metrů. 
 

ÚKOL: 

Gibon musí mít velmi silné ruce, když se udrží „ve visu“ na větvi anebo, když 

skáče z větve na větev. 
 

ZKUS TAKÉ SÍLU SVÝCH PAŽÍ. 

Kolikrát například zvedneš plný míč, nebo dvě plné dvoulitrové lahve? 
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